

2024年全民健身线上运动会超千万人参与

# 全民健身与奥运同频共振

中国体育代表团在巴黎奥运会上斩获了40枚金牌,取得了境外奥运会参赛历史上的最好成绩,极大地激发了全民健身的新热潮。人们被运动员的拼搏精神和卓越表现所感染,纷纷投身到健身活动中,希望通过锻炼提升自己的身体素质,感受运动的魅力。

## 全民健身线上运动会盛况空前

2024年全民健身线上运动会受到广大健身爱好者的追捧,截至目前,运动会已上线43项精彩纷呈的赛事,吸引了超过1003.8万人参赛,累计颁发的参赛证书数量更是高达685.82万张。这一数字不仅彰显了全民健身线上运动会的广泛影响力,也反映了人们对健康生活的追求和对运动的热爱。

全民健身线上运动会的成功举办,离不开各大互联网平台的积极参与和支持。微博、支付宝、小红书、抖音等平台纷纷开设了全民健身线上运动会的专区,并配套上线了自己的全民健身赛事活动。这些活动不仅丰富了群众的健身选择,也让更多人有机会参与到健身活动中来,感受运动的快乐和成就感。

在巴黎奥运会和全民健身日期间,各大平台的健身活动参赛人数实现了快速增长。其中,支付宝“全民健身迎盛会”线上挑战吸引了817186人参与,微博“全民健身季”则有4742341人热情参与,微博“即可开跑”线上活动有175952人积极加入,小红书“5分钟运动快充”活动同样火爆,吸引了364580人参与。这些数字的背后,是人们对健身的热爱和对健康生活的追求。

自2024年7月20日启幕以来,全民健身线上运动会便以其独特的魅力和广泛的参与度受到广泛关注。这场线上运动会



打破了时间和空间的限制,让全国各地的群众都能轻松参与到各种健身活动中来。各大互联网平台充分利用自身的资源和优势,为全民健身线上运动会提供了强有力的支持。平台不仅开设了专区,还通过算法推荐、社交分享等方式,让更多的人了解到这场运动会,并参与到其中来。同时,他们还通过自己的健身赛事活动,进一步丰富了全民健身线上运动会的内容,提升了其吸引力和影响力。

在这场盛大的线上运动会中,人们不仅感受到了运动的快乐和成就感,还结交了许多志同道合的朋友。大家通过线上交流和互动,分享自己的健身心得和经验,互相鼓励和帮助,共同追求更健康、更美好的生活。

## 地方积极响应让全民健身深入人心

全民健身线上运动会的成功举办,不仅激发了人们对运动的热情,也让全民健身的理念更加深入人心。活动举办期间,国家体育总局各运动项目管理中心、全国单项体育协会及各地方体育局积极响应,参与到2024年全民健身线上运动会中来,彰显了全民健身的蓬勃活力,展现了我国体育事业的繁荣发展。

其中,湖南省体育局主办的“健康湖南·运动潇湘”湖南省第四届体育“云动

会”尤为引人注目。自活动开展以来,已吸引了351584名体育爱好者的热情参与,通过线上平台,共同展现了湖南人民的健康风采和运动精神。而中国石油体育协会主办的石油健步走活动也十分火爆,参赛人数高达415607人,大家在享受运动乐趣的同时,也传递了积极向上的生活态度。

## 科技推动全民健身发展

2024年全民健身线上运动会的一大亮点,就是其办赛形式的多样化和创新性。借助虚拟技术和人工智能的先进手段,打造了一批虚拟赛事和智能赛事。这些赛事突破了传统体育赛事的时空限制,让广大体育爱好者在虚拟世界中尽情挥洒汗水,享受运动的快乐。

其中,北京东西城青少年电竞自行车对抗赛及北京数智体育公开赛(全民健身日专场)尤为引人关注。电竞自行车对抗赛以虚拟骑行运动为载体,成功借助电子竞技自行车的独特魅力,吸引了众多青少年的积极参与,展现出未来虚拟体育蓬勃发展的趋势。赛事也引领了体育消费的新体验、新场景、新模式,为体育产业的发展注入了新活力。

北京数智体育公开赛(全民健身日专场)同样精彩。当天,国家体育场“鸟巢”活动现场人声鼎沸,吸引了3644名参赛者前来角逐。其中既有来自北京的本地选手,也有来自其他地区的青少年运动爱好者。大家在数智体育的舞台上尽情展现了自己的才华和风采,共同见证了数智体育的魅力和未来。

据统计,“全民健身线上运动会”的媒体曝光量达到了7.9亿次。特别值得一提的是,小红书平台推出了“五分钟运动快充”和“大家运动会”两

## 全民健身线上运动会

编者按:全民健身线上运动会于2022年由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合总局系统相关单位、全国单项体育运动协会、相关企业联合推出,旨在满足新形势下群众健身需求。随着全民健身智慧化理念的深入人心,该项赛事在2022年成功举行的基础上,2023年实现了进一步升级,一跃成为备受瞩目的现象级全民健身赛事活动。今年7月,新一届全民健身线上运动会启动仪式举行,相比以往,今年全民健身线上运动会将有超过15个省级体育行政部门和40余个体育总局运动项目管理中心、全国性单项体育协会参与。此外,还将与华为运动健康、keep、黑鸟单车、数字心动App等70余家互联网平台进行合作,预计共策划举办不少于300项赛事活动,为群众搭建更为广阔的参与体育活动的平台,也会有更多线下赛事与线上运动会携手,真正实现“线上线下相结合”。为了宣传报道好全民健身线上运动会,为线上赛事活动开展总结提炼可复制可推广的经验,探索“互联网+全民健身”的新路径、新模式,本报从即日起推出“全民健身线上运动会”专栏。

个全民健身线上运动会配套主题活动,共吸引了小红书运动博主写下67.59万篇笔记,其中带有“全民健身线上运动会”话题的笔记就有4000余篇。另外,全民健身线上运动会的官方微博账号持续对全国各地的全民健身线上运动会项目进行直播,平均每天直播时长超过4小时。

## 优质资源助力赛事推广

在赛事推广层面,各大赛事平台均倾注了丰富的优质资源。2024年全民健身线上运动会暨第三届全球太极拳网络大赛邀请了多位太极拳名家录制视频,向全球的太极拳选手发出参赛邀请。

与此同时,多家全国性单项体育协会也在全国各地积极设置分站赛,通过巡回办赛的方式,有力地推动了全民健身活动的线上线下深度融合。由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合中国滑冰协会共同主办的“全国冰轮之星·滑起来”赛事,在云南、黑龙江、天津等地持续举办,并安排了线上报名和赛事直播,鼓励全国的冰雪运动爱好者跨越时空限制,在线上进行竞技比拼。此外,由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合国家体育总局社会体育指导中心共同主办的全国柔力球网络视频大赛,也在线上广泛号召全国的柔力球爱好者积极参与。

未来,2024年全民健身线上运动会将持续为广大群众提供更多丰富多彩的线上健身赛事,并加大对赛事的宣传推广力度,携手国家体育总局各运动项目管理中心、全国性单项体育协会、省(区、市)体育部门和互联网平台一起传播积极健康生活方式,营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围,促进全民健身事业高质量发展。



## 全民参与共筑健康梦

“我平时就有散步的习惯,现在通过‘学习强国’还能参加健步走比赛,既能锻炼身体,又能学习新知识,真是一举两得!”来自山东的运动爱好者刘海心是活动的首批参与者之一,她兴奋地表示。

日前,由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部携手“学习强国”学习平台体育频道共同主办的2024年全民健身线上运动会——“学习强国”学习平台健步走活动启动。“学习强国”学习平台相关负责人表示:“健步走作为一种低门槛、高参与度的运动方式,非常适合广大群众参与。我们希望通过与体育部门的深度合作,将‘学习强国’打造成为集学习、健康、娱乐于一体的综合性平台,为人民群众提供更加多元、便捷的服务。”

活动主办方相关负责人表示:“在数字时代,利用互联网平台开展全民健身活动,是适应群众需求、推动体育事业发展的重要举措。希望通过这样的活动,让更多人感受到运动的乐趣,形成积极健康的生活方式。”

据悉,本次“学习强国”学习平台健步走活动将持续至11月3日,为期数月的挑战为全国各地的运动爱好者提供了充足的时间与空间。参赛者

只需通过“强国运动”小程序参与,记录并累计步数,即可参与比赛。

与此同时,另一项备受关注的赛事——“魅力太极秀”网络大赛也拉开了帷幕。本次大赛由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合中国广电每日健身频道、世界太极拳蓝皮书编委会主办,旨在通过线上平台展示太极拳风采,弘扬传统文化。

大赛设置了名师秀、风采秀、狮子秀、健康秀、艺术秀五个类别,鼓励参赛者从不同角度展现太极的魅力。来自四川的太极拳爱好者李净山表示:“太极不仅是一种运动,还是一种文化传承。我很高兴能有这样一个平台,让太极爱好者聚在一起,共同交流学习。”

此项赛事将持续到9月10日,各项竞赛前十名将有机会受邀参加10月在北京园博园举办的“2024全民太极大会”颁奖及现场展演活动。所有参赛选手均有获奖机会并获得由国家体育总局群体司和中华全国体育总会群体部颁发的参赛电子证书。

赛事活动方负责人介绍:“希望通过这种‘游戏化’的方式,激发更多人的运动热情,让运动成为一种生活习惯。同时,也希望通过科技的力量,让运动变得更加便捷、有趣。”

全民健身线上运动会不仅丰富了人民群众的体育生活,还促进了体育与科技的深度融合,为全民健身事业的发展提供了新的思路和动力。国家体育总局群体司相关负责人表示:

“希望通过这些活动,让更多人认识到运动的重要性,形成‘人人参与体育、人人享有健康’的良好氛围。同时也将继续探索更多元化的健身方式,满足不同人群的需求。”

全民健身线上运动会期间,“5分钟运动快充”引领轻量化健身风潮席卷线上线下。小红书通过发布实用教程与体验分享,成功引导公众对“5分钟运动快充”理念的认知,形成热门话题趋势。通过官方TVC及海报的发布,以及小红书与VOGUE合作的《5分钟》运动指南,进一步加深了市场渗透力。随着王耀庆与回声少年合唱团的《5分钟运动歌》及MV的发布,以及落地上海江湾体育场的“大家运动会”,让“全民小动”形成热潮。

本版撰文 本报记者 冯 蕾

## “5分钟运动快充”引领轻量化健身新风潮

随着巴黎奥运会的举办,全民健身的热情也被空前点燃。小红书作为2024年全民健身线上运动会的官方内容社区,创新性地发起了“5分钟运动快充”健身主题活动,引领了一股轻量化健身的新潮流。这一活动旨在打破传统运动对时间、地点的限制,鼓励大众利用碎片时间随时随地进行简短而有效的健身运动,从而让运动健身变得轻量化、生活化。截至目前,小红书用户已发布关于“5分钟运动快充”主题的笔记76.21万篇,曝光量达9.13亿。

李阿姨是一位退休教师,她告诉记者:“以前总觉得运动需要花费大量时间和精力,自从参加了小红书的‘5分钟运动快充’活动,我发现原来健身可以这么轻松有趣。每天早晚,我都会跟着视频做几个简单的动作,感觉身体更灵活了,心情也变得格外舒畅。”李阿姨表示,这种轻量化的健身方式让她在享受退休生活的同时,也找到了保持健康的新途径。

来自上海的张森是一位资深的健身教练,他对“5分钟运动快充”活动给予了高度评价。“这是一个非常符合现代人生活节奏的运动理念。”张森表示,“在现代社会,人们的时间越来越宝贵,传统长时间、高强度的健身方式往往难以坚持。而‘5分钟运动快充’则通过简短而高效的运动方式,让人们更容易接受并坚持下来。我相信这种轻量化健身的新趋势未来将得到更广泛的推广和应用。”

全民健身线上运动会期间,“5分钟运动快充”引领轻量化健身风潮席卷线上线下。小红书通过发布实用教程与体验分享,成功引导公众对“5分钟运动快充”理念的认知,形成热门话题趋势。通过官方TVC及海报的发布,以及小红书与VOGUE合作的《5分钟》运动指南,进一步加深了市场渗透力。随着王耀庆与回声少年合唱团的《5分钟运动歌》及MV的发布,以及落地上海江湾体育场的“大家运动会”,让“全民小动”形成热潮。

